



湖南省图书馆学会

Welcome to Library Science Society of Hunan Province



首页 学会概况 组织建设 学术研究 学会活动 中青年人才库 共享工程 工作论坛 图书馆50年 学会30年

当前位置: 首页>图书馆学会>全国学会动态

2012云南省图书馆学会年会顺利召开

2013年01月7日

2012年12月3日, 2012云南省图书馆学会年会在临沧佻赛酒店隆重召开。本次会议由云南省图书馆学会主办、临沧市图书馆学会承办。会议得到了主管部门省文化厅和省社科联的大力支持及各市级图书馆学会和会员单位的积极响应, 共有140余名来自全省各地系统的会员和图书馆工作者及有关企业嘉宾参加了会议。省文化厅副巡视员郭伟、临沧市文化局副局长刘建安、省图书馆学会常务副理事长王水乔副馆长参加了会议。

云南省图书馆学会常务副理事长王水乔副馆长主持了开幕式。临沧市文化局副局长刘建安做了致辞, 云南省图书馆学会常务副理事长王水乔副馆长向各位参会会员传达了2012年中国图书馆年会精神, 一是介绍了2012中图年会的总体情况以及此次年会的特点与亮点; 二是传达了文化部副部长杨志今的讲话; 三是传达了文化部公共文化司巡视员刘小琴关于第五次评估定级的相关精神; 四是传达了文化部全国文化信息资源建设管理中心主任李宏关于共享工程及电子阅览室的建设的相关精神; 五是传达了国家图书馆副馆长张志清关于古籍保护工程工作的情况汇报; 六是传达了国家图书馆副馆长魏大威关于数字图书馆推广工程的情况汇报。让与会代表明了了今后的工作重点和难点。

最后, 省文化厅副巡视员郭伟的讲话对省图书馆学会的工作给予了高度的评价, 并结合当前大环境分析了我省图书馆事业的发展现状, 尤其是免费开放工作、共享工程建设以及古籍保护工作的相关问题提出了独特的看法和想法, 为省图书馆学会以后的工作提出了指导性意见。郭副巡视员还专门对以下问题进行了重点归纳和强调: 一是深刻把握面临的形势和机遇。落实贯彻十八大精神, 找准文化工作的新定位、新目标、新要求、新任务。二是深入开展学术研究和协作协调, 继续开展全省图书馆事业发展的调查研究, 发挥智库功能; 继续大力开展图书馆学术研究活动, 大力开展多层次、多内容的学术活动, 注重研究成果的转化、推广和应用; 充分发挥协作协调的作用, 建立图书馆全省联盟。三是紧密围绕免费开放、惠民工程, 在促进国办公共图书馆服务体系建设上下功夫, 加大数字图书馆的培训力度, 以志愿者行动方式定期不定期地开展培训活动; 四是加强学会建设, 在提升服务水平上下功夫; 五是做好第五次评估定级工作, 以评促建设, 实事求是地进行自评。

今年的学会年会专门进行了工作经验交流。工作交流由省图书馆学会秘书长金美丽主持, 保山市图书馆馆长鲁兴勇做了《新标准新理念新业态——公共文化服务体系示范区创建中的保山市图书馆》; 楚雄州图书馆馆长姜荣文做了《以免费开放为契机 推进文化惠民——楚雄州公共文化服务体系示范项目建设》; 昆明市图书馆副馆长杨毅敏做了《昆明图书馆公共文化服务运行机制建设情况交流》。几位馆长所做的经验交流受到了与会代表的一致好评, 有很多县级图书馆的馆长对他们的很多做法颇受启发。除了向与会代表交流工作经验外, 此次年会还邀请了相关的企业嘉宾进行新科技、新理念的传播和讲授。比如北京方正阿帕比技术有限公司介绍了触摸屏展示系统在图书馆中的应用; 北京超星数图信息技术有限公司介绍了知航网络图书馆、移动图书馆相关理念和技术; 龙源期刊网介绍了很多期刊数据的新知识。

经过秘书处近半年的努力, 在各图书馆及广大图书馆工作者的大力支持下, 截至2012年9月底共收到论文80篇, 于2012年10月初组织了公共图书馆系统和高校图书馆系统的部分专家、学者进行评审, 对全部论文进行了评选, 评出了一等奖5名、二等奖9名、三等奖34名。

为了表彰在图书馆事业中做出成绩的云南省图书馆学会集体和个人, 引导学会工作健康发展, 学会对2011年度先进集体、优秀会员进行了表彰。

闭幕式由云南省图书馆学会副理事长、红河州图书馆馆长赵建良支持。云南省图书馆学会常务副理事长、云南省图书

馆副馆长王水乔致闭幕词，对整个会议进行了简要总结，并再次强调了今后学会工作的重点：一是把十八大精神与图书馆紧密结合起来，在构建公共文化服务体系中发挥作用；二是学会工作要紧紧围绕图书馆业务工作，要围绕免费开放、数字图书馆、共享工程、农文网培、电子阅览室、古籍保护工作等工作开展相关工作；三是加强学术研究，为广大基层会员提供平台，继续办好刊物、办好年会、办好培训。同时还强调虽然年会的帷幕即将拉上，但希望学会各成员单位及全体会员